

Ministerstvo v nevarnosti.

Morda bo v trenutku, ko dobijo naši naročniki list v roke, ali avstrijsko ministerstvo ali ogrsko ali pa oboje dalo ostavko. V nagodbenem vprašanju se vladi namreč ne moreta zjediniti. Ogrji zahtevajo za se prevelike ugodnosti, a avstrijski ministri se nočejo udati. Zato mora priti nekaj nenačnega, da se preporna zadeva konča. Da bi le ne prišli v Avstriji taki ljudje na krmilo, ako že res mora odstopiti Thunovo ministerstvo, ki bi zopet vse dovolili Ogorom, a za Avstrijo ničesar ne storili.

Avstriji udani Italijani.

Politična oblast je društvo «Lega della gioventù friulana» razpustila. Načelnik tega iredentovskega društva je goriski živinozdravnik Adolf Codermaz, ki pa se nahaja zdaj radi veleizdajstva v preiskovalnem zaporu. Taki so Italijani in vendar jih vlada podpira.

Rusija in Avstrija.

Prijateljsko razmerje mej našo državo in Rusijo se je pokazalo v lepi luči na rojstni dan ruskega carja. Car Nikolaj je povodom tega dne doposlal sliko avstro-ogerskemu polku car Aleksander v Plevlju, katero je osebno izročil vojni atašej na Dunaju polkovnik Woronin. V govorih, ki so se menjavali tem povodom, se je opetovano povdarjalo avstrijsko-rusko prijateljstvo in pa bratstvo.

Judeževi srebrnjaki.

Judeževe srebrnjake je razdelilo ogrsko naučno ministerstvo onim učiteljem, ki so se vzlasti odlikovali v razširjenju madjarskega jezika med šolsko mladino. Sto učiteljev je dobilo po 50 gld. Lepo plačilo za pomadjarjenje nemadjarskih otrok!

Denarji za židovsko naselbino.

V Curihu je bil shod židovskih bogatašev. Določen je kapital 50 milijonov za nakup sveta v Palestini, kamor naj bi se izselili Židje. Mi jim od srca želimo srečno pot iz vseh slovanskih pokrajin.

Mir na Kreti.

Na Kreti je zavladal zadnje mesece vzoren red. Princ Jurij ima spretno roko. Narodna skupščina mu je odobrila vse načrte, ki jih je predložil in ustava za Kreto je obveljala popolno po njegovi misli. V kratkem času bo začel razdeljevati najeto posojilo v znesku par milijonov.

gosto in posebno obilno v petek popoldne k zidu žalovanja in obžalujejo usodo svojega ljudstva; ta zid se je še namreč ohranil iz starih časov in zato jude vedno spominja na njihovo nekdanjo moč in slavo. Njihova žalost na tem kraju se kaže različno; nekteri jočejo glasno in javkajo milo; drugi momljajo in molijo iz svojih hebrejskih knjig ali šepetajo nekaj med razpokline starega zidovja; zopet drugi poljubljajo strastno začrnelo kamenje itd. Nam se to nikakor ni smešno zdelo, ker smo videli, da njihova žalost ni bila hlinjena, ampak resnična in znotranja. Videli smo tu sivolase starčke in sklonjene ženice, pa tudi mladeniče in otroke; neka mlada žena prišla je celo žalovat s svojim detetom v naročju; zdeli so se nam pa skorej vsi ubogi in siromašni. Zares, ubogi so ti ljudje tudi v drugem oziru, ker namreč gledajo z telesnimi očmi, pa vendar ne vidijo; vzdihujejo po Mesiji, da bi že kmalu prišel jih rešiti in ne spoznajo, da je že skorej ves drug svet deležen dobrot Kristusovega odrešenja. Da bi jim usmiljeni Bog prikrajšal čas njihove zelo hude pokore in jim odvezal duhovno slepoto!

Smešničar.

Ko učitelj svojim učencem razloži tri glavne glagolove čase, reče: »Mihec, povej mi še jedenkrat, koliko glavnih časov imamo?« Mihec: »Imamo tri čase«. Učitelj: »Imenuj jih!« Mihec: »Dobro jutro, dober dan in dober večer!

Razne stvari.

Iz domačih krajev.

(Mil. knez in škof ljubljanski) se je pripeljal v petek na obisk našega mil. kneza in škofa.

(Osebnosti.) Pravni praktikant pri celjskem okrožnem sodišču, g. Fran Šumer, je imenovan avskultantom v področju graškega nadsodišča.

(Toča) je padala med bliskom in gromom v petek popoldne v Ivanjcih, Okoslavcih, po Dragotinjskem in Rožičkem vrhu, torej ob meji jurijevške, negovske in kapelske župnije. Ker je padala bolj redko, napravila je nekoliko manj škode.

(Okrajni zastop v Gornji Radgoni.) Gospod Bračko veliko potuje po okraju, da bi si pridobil glasove. Odločilni bodo pri volitvi brzkone volilci iz Št. Jurija. Upamo, da ne bo nobeden Jurijevčan omadeževal časti in ugleda, katerega uživa ta kraj v narodnostnem oziru pri vseh sosedih. Za jurijevško občino gresta volit gosp. Jurij Brumen in Karol Kreft. Naj rešita častno svojo narodno dolžnost.

(Iz Mozirja) v Savinjski dolini se nam poroča, da so pri podiranju grada Kav našli več vrst starodavnih nenavadnih predmetov n. pr. železja za kmečko rabo in tudi nekoliko vojnega orodja. Pravljica govori, da je že 400 let, odkar je bil grad po sovražnikih razdjan, in da je še v njem kad srebra in zlata.

(Zdravniki na Slatini). Slatina ima sedaj štiri zdravnike. Slovencem priporočamo gosp. dr. Kurtza, ki je sicer Nemeč, vendar Slovencem pravičen in prijazen. Ostali trije niso prijatelji našega naroda.

(Nova železnica.) Iz Feldbacha kanijo zidati novo železnico, ki bi šla čez Gleichenberg in se zvezala s črto Spielfeld-Ljutomer. Vedno ugodnejše razmere se kažejo za železnico po murskem polju in najzadnji čas je, da se prizadeti krogi ganejo za nadaljevanje do južne ogorske železnice.

(Delavci in delavke v Slatinskih toplicah.) Zadnji »Slov. Gosp.« poroča, da je novi topliški ravnatelj začel svoje delo s tem, da se zboljšajo plače Slatinskim delavcem in delavkam. K tem omenjam sledeče. Ko so se mi ob začetku zadnjega deželnega zbora od zanesljive strani naznanile silno neugodne plačilne razmere Slatinskih delavcev in delavk, sem stvar natančneje preiskal. Delavke, ki morajo delati po zimi po 9, po letu po 11 ur in sicer večidel v mokroti, kar je zdravju zelo škodljivo, dobivajo na dan po 36 krajcarjev, dá mnogokatero le po 34 kr. Se ve, hrano, ki je v toplicah zelo draga, si morajo oskrbovati same. Te neznosne razmere sem popisal v seji finančnega odseka deželnega zbora, ko je bila na dnevnem redu razprava o Slatinskih toplicah ter zahteval pomoči. Začudil sem se pa, da so mi takrat vsi udje finančnega odseka nasprotovali. Ker nisem v tej seji ničesar opravil, sem provročil, da so mi delavci in delavke na Slatini poslali prošnjo na deželni zbor ter od njega zahtevali pomoč. To prošnjo je rešil finančni odsek s tem, da je naročil, naj deželni odbor celo zadevo preišče in reši. Ob koncu zadnje seje deželnega zbora je bila na vrsti ta peticija. Pred sejo mi je povedal deželni odbor in poročevalec o slatinskih toplicah g. dr. Deršatta sledeče: »Od ravnatelja v Slatini sem takoj po oni seji finančnega odseka, v kateri ste govorili o delavcih in delavkah na Slatini, zahteval poročilo in predlog, kako se naj ta stvar zastran plačila vravna. Včeraj je došlo to poročilo. Treba bo nekaj nad 2000 gld. (dva tisoč gld.) na leto, da se plačilo delavcem zboljša.« Ker smo slovenski poslanci iz znanih vzrokov začetkoma te zadnje seje deželnega zbora, v kateri so bile na dnevnem redu tudi razne prošnje, med njimi ona zastran slatinskih delavcev in delavk, nisem v zbornici mogel več govoriti o tej slatinski zadevi. Kakor

sem pa zgoraj razložil, se bo brez dvoma ugodilo opravičenim zahtevam slatinskih delavcev in delavk. J. Žičkar, dež. poslanec.

(V Polički vasi) v župniji jareninski so pri občinskih volitvah dne 25. maja zmagali naši nasprotniki, pa le po sami krivici. Slovenci so vložili ugovor zoper te volitve; zato pa se naj župan Reininger, ki se na Poliškem obnaša kakor kak samodržec, ne veseli preveč svoje zmage. So še višje oblasti na svetu, kakor je slavni posilinemški občinski urad v Polički vasi.

(V Jarenini) bodo občinske volitve dne 15. junija. Jareninski Slovenci, sedaj pa le na delo! Kakor en mož gremo vsi na volišče in bomo volili poštene naše krščanske kandidate. Ne poslušajte cerkvi in narodu našemu sovražnih kričačev, ki si z vsemi mogočimi lažmi prizadevajo, da bi tudi to občino spravili v svojo oblast! Pa ne bo slo. Na Telovo po večernicah in v nedeljo dne 11. junija priredimo v gostilni Cvilakovi shoda. Vabljeni so vsi volilci naši in nasprotni. Tu se naj spozna, na kateri strani je resnica in poštenost doma!

(Slovenščina na železnicah.) Nekoliko časa sem se zopet bolj množijo tožbe, da železnični uradniki nočejo umeti slovenščine, da so surovi ter se pozivljajo na neki ukaz, vsled katerega imajo vsakega, ki noče razumeti nemški, naznaniti okrajnemu glavarstvu. Temu nasproti slovenskemu občinstvu naznanjamo, da so na vse železnične postaje na Slovenskem pred kakim pol letom od višje železnične oblasti prišli slovenski imeniki vseh stacij od Spielfelda dol do zadnje z ukazom, da je imajo uradniki razumeti, če rabijo ljudstvu. Zdej pa recimo, ali je na svetu kaj drznejšega od prusaka. Če tako človeče hoče delati zgago, takoj zahtevati pritožno knjigo, in če je s tem ali onim izgorom ne dá, iti domov in na poli papirja natančno napisati pritožbo, ki se odpošlje pod naslovom: An die löbliche Generaldirection der k. k. priv. Südbahngesellschaft, Wien, Südbahnhof. Ako pa to ne bi pomagalo, prosimo, le poročajte, potem bomo govorili z železničnim ministerstvom. Le vsakega prusaka vzemite na piko, nobenemu ne prizanesite! Bojevati se za narodne pravice, za očetnjavo, se nikomur ne sme vnožati.

(Iz Brežic.) Baron Moscon je imel nesrečen trenotek, ko se je odločil, da nam pošlje naslednji popravek: S pozivom na § 19 tiskovnega zakona od 17. dec. 1862 prosim, da se z ozirom na dopis Vašega lista št. 20 od 18. maja t. l. na 4. strani »Iz Brežic« sprejme sledeči odgovor kot popravek: Dodela nepravdo in izmišljeno je, da bi se bil jaz v štajarskem deželnem zboru izrekel proti podpori vinogradnikov po brezobrestnih posojilih v znesku 50.000 gld.; jaz še take misli nikdar imel nisem; res je temveč, kar je razvidno tudi iz stenografičnega zapisnika, da sem trdil, gospodarske razmere brežkega okraja še niso nikakor popolnoma zavarovane, akoravno se je tamošnjim vinogradnikom dalo že več ko 52.000 gld. brezobrestnih posojil, ker posestniki brežkega polja trpijo večkrat po povodnjah, v hribovju pa le trta rodi, kjer jih je pa veliko še brez podpore ostalo; dodal sem, da se naj, akoravno je gospod poslanec dr. Jurtela zahteval, naj se posebno na ptujski okraj ozira, osebna in krajevna razdelitev prepusti štajarsk. deželnemu odboru, kateri je to dosedaj dobro oskrboval in kateri ima zdaj več strokovnjakov, tako, da se bodo brezobrestna posojila hitreje in o pravem času razdelila, nasprotno pa bi se brez nadzorstva in pregledovanja nasadile večkrat neprilicne lege in vsled tega bi nastalo vinarstvu neugodno večje pridelovanje, na drugi strani bi pa na preveč strmih legah potegnil plaz. Rekel sem, da je brežki okraj za vinarstvo posebno pripraven nasproti kozjanskemu okraju, kateri se s prvim ne da primerjati. Vrhu tega je bilo moje razlaganje odgovor na trditev g. dr. Jurtela, da so gospodarske razmere vinogradnikov brežkega okraja veliko ugodnejše in tisti premožnejši,